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Αξιότιμη κα Βουλευτή Ιωαννίνων, 

Ενόψει της συμμετοχής σας στην 114η συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Δικηγορικού Συλλόγου 

Ιωαννίνων που θα λάβει χώρα μέσω τηλεδιάσκεψης σήμερα, 17.3.2021 και ώρα 12:00 μ.μ. ύστερα από δική 

σας πρωτοβουλία. Με την ευκαιρία αυτή, προκειμένου να σας εκθέσουμε τα ζοφερά ζητήματα που 

αφορούν τον κλάδο και τη δικαιοσύνη αλλά και την κατάσταση των Δικαστηρίων της περιοχής, σας 

υποβάλλουμε το παρόν υπόμνημα έτσι ώστε να βρίσκεται στη διάθεσή σας  για την παρέμβασή σας, όπου 

απαιτείται και μπορείτε, προκειμένου να ληφθούν αναγκαία μέτρα και αποφάσεις. 

Το έτος 2020 επέφερε λόγω της πανδημίας μία τεράστια οικονομική πληγή και στο δικηγορικό σώμα. 

Ουσιαστικά εντός του 2020 τα δικαστήρια λειτούργησαν μόνο έξι μήνες (1ο, 2ο, μισό 3ο, μισό 6ο,7ο,9ο & 10ο).  

✓ Απώλεια σημαντικής δικηγορικής ύλης και αριθμού δικαστηρίων.  

✓ Τραγική οικονομική κατάσταση της συντριπτικής πλειοψηφίας των δικηγόρων.  

✓ Μοναδική οικονομική στήριξη από την πολιτεία μετά τον εμπαιγμό της τηλεκατάρτισης 600 ευρω 

τον μήνα 5ο του έτους 2020. 

✓ Στην επιστρεπτέα προκαταβολή (4) υπήχθη μόνο το 1/5 των Δικηγόρων πανελληνίως, όχι 

απαραίτητα γιατί δεν είχε μείωση αλλά διότι η συντριπτική πλειοψηφία των δικηγόρων κατά τη διάρκεια 

των μηνών Σεπτεμβρίου και Οκτωβρίου 2020 δεν διέθετε ούτε 300 ευρώ τζίρο, το οποίο αποτελούσε 

βασική προϋπόθεση υπαγωγής.  

✓ Στην επιστρεπτέα προκαταβολή (5) υπήχθη μόνο το 1/4 των Δικηγόρων πανελληνίως για τους ίδιους 

λόγους. Ομοίως και στην επιστρεπτέα προκαταβολή (6).  

✓ Στα προγράμματα χρηματοδοτικής ενίσχυσης Μικρών & Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων που 

επλήγησαν από την πανδημία Covid – 19, που εξέδωσαν οι Περιφέρειες στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος 2014 – 2020, οι αστοχίες ήταν πολλές, προϋπέθεταν μεγάλα ποσά εξόδων για το 

προηγούμενο έτος, τα οποία η συντριπτική πλειοψηφία των δικηγόρων δεν διαθέτει εξαιτίας του τρόπου 

άσκησης της δικηγορίας καθώς δεν είναι όλοι οι δικηγόροι τηλεοπτικοί αστέρες και εταίροι μεγάλων 

σχημάτων αλλά βιοπορίζονται στεγαζόμενοι πολλοί μαζί προς καταμερισμό των πάγιων  δαπανών 

λειτουργίας.  

✓ Από την έναρξη της πανδημίας οι παραστάσεις στα δικαστήρια έχουν κατακρημνισθεί στις μισές σε 

σχέση με το έτος 2019. Το 1/4 των δικηγόρων Ιωαννίνων δεν έχουν εκδώσει ούτε ένα γραμμάτιο 

προείσπραξης τους μήνες της λειτουργίας, ενώ τους μήνες της αναστολής το ποσοστό αγγίζει το ήμισυ των 

δικηγόρων αν μην έχουν εκδώσει ούτε ένα γραμμάτιο.  

✓ Ζητούμε την αναστολή καταβολής ασφαλιστικών εισφορών και φορολογικών υποχρεώσεων. Το 

μόνο που μας δίνει η Πολιτεία είναι τη μείωση ενοικίου. Δεν αντέχει άλλο το σώμα. Ας γίνει ανάλογα με 

τα έσοδα του κάθε μήνα. Μπορεί να ελεγχθεί. 
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✓ Αναδείξαμε την ανάγκη ενεργοποίησης του λογαριασμού του ΟΑΕΔ υπέρ των ελευθέρων 

επαγγελματιών, ο οποίος ενισχύεται από το 2011 με εισφορές 120 ευρώ ετησίως από κάθε ελεύθερο 

επαγγελματία. Κι ενώ πιστεύαμε ότι θα βρεθεί ο τρόπος καταβολής επιδόματος ενίσχυσης σε όσους 

επαγγελματίες ανεστάλη η εργασία τους με απόφαση της κυβέρνησης, τελικά η Κυβέρνηση θα χορηγήσει 

μετά από χίλιες δυσκολίες μετά από ένα χρόνο με ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΤΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ κάτω των 30.000 

ευρώ!!! Σε καμία άλλη επαγγελματική πληττόμενη δραστηριότητα δεν τέθηκε κριτήριο οικογενειακού 

εισοδήματος ενώ με απόφαση της κυβέρνησης, οι Δικηγόροι στερούνται του φυσικού χώρου εργασίας τους 

για πάνω από 6 μήνες το 2020 με σημαντικά οικονομικά προβλήματα, για πολλούς προβλήματα επιβίωσης 

και με όλες τις υποχρεώσεις τους, πάγιες, φορολογικές, ασφαλιστικές να συνεχίζουν να τους επιβαρύνουν.  

Αν και δεν έχουμε στατιστικά αποτελέσματα, φημολογείται ότι το επίδομα το δικαιούνται 2 στους 10 

δικηγόρους μόνο.  

✓ Αδιαφορία του Υπουργείου Δικαιοσύνης για συμμετοχή εκπροσώπων της Ολομέλειας σε 

νομοπαρασκευαστικές για σημαντικά ζητήματα και νομοθετήματα. Μόλις την προηγούμενη εβδομάδα 

εστάλη στην Ολομέλεια το πόνημα της νομοπαρασκευαστικής για τη συνεπιμέλεια. Φήμες για σχεδιασμό 

καίριων αλλαγών στη δικαιοσύνη χωρίς διαβούλευση.  

✓ Να ενεργοποιηθεί η κινητικότητα των υπαλλήλων προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης. Πλήρωση των 

οργανικών θέσεων των δικαστικών υπαλλήλων.  

✓ Να δοθούν ψηφιακές υπογραφές σε όλους τους δικαστικούς λειτουργούς και υπαλλήλους για 

αποστολή εγγράφων ηλεκτρονικά.  

✓ Επίσπευση της ψηφιακής δικαιοσύνης σε όλα τα δικαστήρια της χώρας με πίεση του αναδόχου για 

παράδοση του έργου έστω κατά στάδια διότι ούτε σε πέντε χρόνια δεν θα έχει ηλεκτρονικές εφαρμογές η 

Περιφέρεια και θα έχουμε πιο έντονα δικαιοσύνη δύο ταχυτήτων.    

✓ Ορθή και διαφανής επιθεώρηση του δικαστικού έργου από τον Άρειο Πάγο. Η έκδοση δικαστικών 

αποφάσεων είναι ιδιαίτερη περιορισμένη δεδομένου ότι οι δικαστές έχουν τον μισό φόρτο εργασίας με το 

έτος 2019, ίσως και ακόμη λιγότερο. 

✓ Υπερβολικές αντιδράσεις από δικαστικούς λειτουργούς και υπαλλήλους σε σχέση με τον περιορισμό 

της πανδημίας εις βάρος των δικηγόρων και των Ελλήνων πολιτών.  

Η ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΝΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ !!! ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΓΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ !!  

ΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΙΔΙΑΙΤΕΡΩΣ ΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΑΝ ΝΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ –  

ΤΑ ΠΟΙΝΙΚΑ ΜΕ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΑΡΙΘΜΟ ΠΙΝΑΚΙΩΝ – ΤΑ ΑΣΤΙΚΑ ΜΕ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΓΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗ ΜΑΡΤΥΡΩΝ 

✓ Ανάγκη εγκατάστασης ηλεκτρονικών πινακίων έξω από τα ακροατήρια για να μην εισέρχονται σε 

αυτά όσοι δεν έχουν σχέση με το πινάκιο που συζητείται τη στιγμή εκείνη. 

✓ Ανάγκη εγκατάστασης μέσων αερισμού στα ακροατήρια για τους καλοκαιρινούς μήνες.  

✓ Άστοχη και αναποτελεσματική (φημολογείται και αδιαφανής) η δαπάνη για εγκατάσταση θύρας 

απολύμανσης στην είσοδο του Δικαστικού Μεγάρου. 

✓ Κτηματολογικό Γραφείο Ιωαννίνων (Ριζάρειος Πολιτεία) λειτουργεί παρεμποδίζοντας την άσκηση 

των καθηκόντων μας. Μόνο 2 υπολογιστές διατίθενται για 444 δικηγόρους ανά μισή ώρα γιατί δεν θέλουν 

οι υπάλληλοι, ενώ ο χώρος επαρκεί με ασφάλεια για 4 δικηγόρους για έρευνα στους υπολογιστές. Οι πολίτες 

αναμένουν στην κοινόχρηστη σκάλα του 5ου ορόφου. Ζητήσαμε να τοποθετηθούν 2 ακόμη υπολογιστές, 1 

στον ενιαίο χώρο υποδοχής άνω των 80 τ.μ. και ένας στο μεγαλύτερο γραφείο, που φιλοξενεί μόνο 1 ή 2 

υπαλλήλους και όχι κάθε μέρα. Ουδεμία ανταπόκριση!! Απαράδεκτη συμπεριφορά.   

✓ Σχεδιασμός για τη λειτουργία ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ με τη συνένωση με τα υποθηκοφυλακεία. Εύρεση 

κτιρίου για εγκατάσταση του φορέα ενιαία με το Υποθηκοφυλακείο και τα αρχεία και των 2 υπηρεσιών. Το 
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κτίριο του παλιού Πανεπιστήμιο δίπλα από την Εφορία, θα μπορούσε μέσω ΣΔΙΤ να αποτελέσει μία 

ολοκληρωμένη λύση προς στέγαση υπηρεσιών οργανωμένα, δεδομένου ότι ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

καταβάλει μίσθωμα όπου σήμερα εδρεύει ενώ απαιτείται διαφορετικός χώρος και πιο προσβάσιμος για το 

κοινό για να λειτουργεί ορθά και με ορίζοντα 20ετίας τουλάχιστον.  

✓ Διεκπεραίωση των εργασιών των Υποθηκοφυλακείων (άμισθων και έμμισθων), ώστε να 

επιτευχθεί ολοκληρωμένα η ένωση με το ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ. Θα μπορούσε να κατατεθεί 

πρόταση για πρόγραμμα με τον ΟΑΕΔ πρόσληψης άνεργων δικηγόρων μόνο και αποκλειστικά, ώστε με 

την εμπειρία των δικηγόρων, άμεσα θα εργαστούν για 1 ή 2 έτη σε όλα τα υποθηκοφυλακεία της Ελλάδος 

και θα αποδώσουν. Με τον τρόπο αυτό θα ολοκληρώσουν τις εκκρεμότητες τα υποθηκοφυλακεία (έχουν 

καθυστέρηση 5 μηνών στη διεκπεραίωση πράξεων και αιτήσεων), οι Δικηγόροι θα αποκτήσουν περαιτέρω 

εμπειρία και οικονομική μέριμνα, ενώ παράλληλα δεν θα απαιτείται η εκπαίδευση υπαλλήλων  και η 

απώλεια πολύτιμου χρόνου από τους ελάχιστους υπαλλήλους που έχουν απομείνει στα υποθηκοφυλακεία.  

✓ Να σημειωθεί ότι ο Δικηγορικός Σύλλογος Ιωαννίνων ανέλαβε επί 10 μήνες σχεδόν την αμοιβή 

δικηγόρων Ιωαννίνων προκειμένου να συνδράμουν στην έκδοση πιστοποιητικών και διεκπεραίωση 

εργασιών στο υποθηκοφυλακείο Ιωαννίνων ώστε να εξυπηρετούνται οι δικηγόροι και πολίτες.  

✓ Υποβολή Πρότασης για ΕΣΠΑ δικηγόρων από το Υπουργείο Ανάπτυξης (κ. Τσακίρης) προκειμένου 

να ενισχυθούν οι δικηγόροι για προμήθεια ηλεκτρονικού εξοπλισμού και ψηφιακής τεχνολογίας με απτά, 

θετικά αποτελέσματα για όλους τους συμμετέχοντες. Πρέπει να στηριχτεί η πρόταση γιατί είναι χρήσιμος ο 

εξοπλισμός και οι ψηφιακές απαιτήσεις και δεξιότητες καθίστανται εύλογες λόγω πανδημίας.   

✓ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΜΕ ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΦΚΑ ΚΑΙ ΠΑΛΙΑ ΤΑΜΕΙΑ (ΕΤΑΑ ΤΑΝ & ΤΥΔΕ). Στα 

Γιάννενα ποτέ δεν υπήρχε υποκατάστημα των Ταμείων αυτών και τώρα δεν υπάρχουν ούτε υπάλληλοι στην 

Αθήνα για να εξυπηρετήσουν τις ανάγκες των Δικηγόρων. Δεν απαντούν ούτε τα τηλέφωνα. Σωρεία 

εσφαλμένων εγγραφών, λαθών, καταχωρήσεων, μη έκδοση ασφαλιστικής ενημερότητας, αιφνίδια 

εμφάνιση οφειλών εισφορών μετά από πολλά έτη, ανύπαρκτη διασύνδεση των εφαρμογών (ΕΦΚΑ – ΗΔΙΚΑ 

– ΚΕΑΟ), αιφνίδια χωρίς ενημέρωση κατάσχεση από ΚΕΑΟ, μη υπαγωγή στις ρυθμίσεις. Απαιτείται 

μετακίνηση υπαλλήλων στα παλιά ταμεία για εκκαθάριση εισφορών και νοσηλείων και επιδομάτων 

μητρότητας, που οφείλουν τα ταμεία από πενταετίας τουλάχιστον. Οι δικηγόροι έχουν αγανακτήσει. Οι 

Δικηγορικοί Σύλλογοι έχουν προσλάβει 2 υπαλλήλους για το ΤΥΔΕ ορισμένου χρόνου αλλά δεν μπορεί να 

ανατραπεί η κατάσταση με ημίμετρα.  

Ευελπιστώντας στη συμπαράστασή σας και στις καίριες παρεμβάσεις σας,  

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για το ειλικρινές ενδιαφέρον σας.  

Καλή συνέχεια στο έργο Σας 

Με τιμή 

Η Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Ιωαννίνων 

Μαρία Κυρ. Νάκα  
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